

丁小强在河津调研时强调

# 坚持稳中求进 聚力固本兴新

## 为全市高质量发展聚势赋能多作贡献

运城晚报讯(记者 王文军)5月21日,市委书记丁小强深入河津市调研企业运行、项目建设等工作。他强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持稳中求进,聚力固本兴新,在传统产业升级中扩大有效益的投资,在重点项目攻坚中培育发展新质生产力,全力确保上半年实现“双过半”“硬过半”,为全市高质量发展聚势赋能、多作贡献。市领导李晓武、乔登州、孙鹏程参加。

阳光焦化集团积极响应国家固废资源综合利用要求,充分利用公司丰富焦炉煤气资源,着力解决集团固废煤矸石的处置难题,分三期投资兴建煤矸石资

源综合利用高性能无机材料项目。在项目现场,丁小强详细了解生产工艺、市场前景、项目推进等情况,嘱咐企业要抓住有利时机,利用有利条件,开足马力生产,确保上半年干出好成绩、全年有个好效益;要加快迭代升级步伐,持续优化产业结构,提高资源利用效率,努力实现绿色转型发展。中铝山西新材料有限公司以新材料研发为牵引,加快企业转型升级步伐。在该公司铝合金新材料研发和中试基地,丁小强与技术人员深入交流,详细询问新材料研发进度、适用领域等情况,希望企业立足资源、人才、技术等优势,强化科技攻

关,努力练就更多“看家本领”,增强核心竞争力和市场占有率。宏达集团年产100万吨薄带铸轧项目是全国首条国产化铸轧一体式薄带铸轧生产线。丁小强认真了解项目进展、技术装备等情况,鼓励企业坚定发展信心,抢抓施工黄金期,推动在建项目快建设、早投产。山西和佳通生物科技有限公司200t/a新型功能性环糊精药物辅料项目,正在进行设备调试。丁小强详细了解生产技术、产品开发、应用场景等情况,鼓励企业研发和项目“两手抓”“两促进”,紧盯时间节点,加快建设进度,加紧设备调试,确保早日投产

达效。

调研中,丁小强强调,各级各部门要牢牢牵住项目建设“牛鼻子”,一切围着项目转、一切盯着项目干,压实工作责任,强化协调联动,形成项目建设提速提效的强大合力。要持续提升要素保障力,推动国家和省各项政策“应享尽享、直达快享”,全力破解制约项目建设的瓶颈和难题,不断提振企业信心,推动企业做优做强。要坚持把开发区作为推动高质量发展的主战场、主引擎、主阵地,强化基础设施建设,着力打造花园式园区,持续优化营商环境,全力提高开发区承载力。

储祥好在稷山万荣调研汾河流域生态保护和修复等工作时强调

## 扛牢政治责任 推动绿色发展 实现“一泓清水入黄河”

运城晚报讯(记者 张越)5月21日,市委副书记、市长储祥好在稷山县、万荣县调研汾河流域生态保护和修复等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府工作部署,提高政治站位,强化使命担当,加强汾河流域生态保护和修复,抓好“一泓清水入黄河”工程,奋力谱写黄河流域生态保护和高质量发展新篇章。

推进汾河流域生态保护,是贯彻习近平总书记“让山西的母亲河水量丰起来、水质好起来、风光美起来”指示要求,落实黄河流域生态保护和高质量发展战略的重要举措。来到稷山县城镇污水处理厂,储祥好听取污水处理能力、入汾水质等情况介绍,要求,坚持标本兼治、系统治理,全面提升污水处理和资源化利用水平。稷山县柴村桥断面被列入“十四五”国考断面,在柴村桥水质自动监测站,储祥好查看水质监测数据,强

调,要加强水质监测分析,针对性强化治污措施,确保国考断面水质持续稳定达标。在坑东村生活污水处理站,储祥好了解污水处理规模、工艺流程等情况,指出,要因地制宜、建管并重,确保污水处理设施建好管好用好,实现“污水”变“清水”。万荣县皇甫化工园区污水处理工程正在加快推进。储祥好要求,要加快工程进度,早日实现园区废水集中处理和循环利用,实现生态效益、社会效益、经济效益共赢。在汉薛镇南景村新品种

桃示范基地,储祥好询问种植品种、田间管理及经济效益,强调,要发挥示范带动作用,大力推广新品种新技术,发展农产品精深加工,完善联农带农增收机制,带动更多农户持续增收。

调研中,储祥好强调,要时刻牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持把保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全面提升水资源节约集约利用水平,真正实现“一泓清水入黄河”。要坚定不移走生态优先、绿色发展道路,加快汾河生态功能恢复和水生态环境改善,把推进汾河流域生态修复与产业发展、乡村振兴等有机结合起来,努力将汾河流域打造成靓丽风景线、富民产业带。

从“手心向上”到“手心向下”

## 自助互助,帮残疾人翻转人生



□记者 范楚乔

去年5月,一部名为《翻转的手心》的公益助残纪录片温情上映。这部取材于真实事件的电影,特别之处在于,它讲述了8名残障青年在“希望农场”里,通过不断学习、锻炼,强化身体机能和社交属性等能力,最终实现自我人生价值,完成了从“手心向上”到“手心向下”的翻转。

手心向上,是接受外界的帮助;手心向下,是用双手自己创造,是通过努力收获回报。

“残疾人可以通过良好的自助互助康复服务平台,在自助康复和互相帮助中树立信心、习得一技之长,实现人生翻转,创造属于自己的奇迹。”市残联康复部部长程晓悦说。

残疾人自助互助康复服务是近年来发展起来的一种新型社会服务模式,是

我省今年开展的一项新工作,强调残疾人的自我实现和互相帮助,依托定点服务基地,面向中途失明者、中途失聪者、脊髓损伤者、智力障碍者、稳定期精神障碍者等残疾人开展。

为做好残疾人自助互助康复服务工作,市残联专门组织人员进行了政策培训,服务对象摸底调查、服务基地筛选已经开展,后续进行师资培育、具体服务。据悉,目前市残联初筛出的符合5类自助互助康复服务对象基本要求的共有1.7万余人,摸排后确定有自助互助培训需求的659人;从各县(市、区)筛选出14个有意向且符合基本条件的服务机构,拥有自助互助康复服务师资143人。

近日,省、市残联调研组一行深入永济市、平陆县、盐湖区走访残疾人自助互助康复服务的基础设施、师资队伍、康复设备、运营管理等情况,并与残疾人及家属进行交流。“这次调研的机构在残疾人精准康复服务方面各有专长,设备齐全、管理理念先进,有能力落实好残疾人自助互助康复服务。这点,省残联调研组对我市给予了充分肯定。”程晓悦说。

残疾人自助互助康复服务在全省还

未全面实施,但我市各残疾人康复服务机构已经进行了一些有益的尝试。

永济市第三医院针对脊髓损伤者通过普及康复知识、组织技能培训,引导残疾人及亲友分享康复经验等方式,提升患者的康复技能,增强他们的信心,为回归正常生活打下基础。

平陆县中医医院引导在该院进行康复的同类残疾人,互相分享人生经历,缓解负面情绪。该院还以自助能力较强的一名残疾人作为中心,引导同类残疾人组团进行自助互助康复训练,帮助他们更好地树立信心。

盐湖区医疗集团南城街道社区卫生服务中心以运动康复为特色发展方向,基本形成了“治病在医院 康复回社区”新就医格局。该中心家庭医生团队发放慢病日记本,定期举办慢病患者自我管理沙龙分享会,让患者找到归属感,增强了战胜疾病的信心,营造了互相督促服药的良好氛围。

运城仁安睡眠病医院在为稳定期精神障碍者提供康复服务时,一方面指导患者科学用药、自我疏导压力、安排后续生活和康复,增强他们的自助意识和能力;另一方面,针对同类患者组织小组心理治疗或分享,让患者在交流中互相帮

助。

“用自助互助的方式进行康复,我觉得不光对身体康复有帮助,也能减少他们的孤独感、无助感,让他们过上更好的生活。无论对残疾人还是家庭来说,都是大好事!”我市一名残疾人家属胡女士说。

“自助互助的主体是残疾人。首先,要学会自助,然后再达到互助。实现自助,可以通过残联评估确定的康复服务机构,为残疾人提供药物治疗、心理治疗、技能学习等服务,引导他们增强自助意识和能力。实现互助,可以把符合条件的同类残疾人集中起来,在自助互助康复服务机构提供的自主区域生活,让他们在互助中得到更快地恢复,服务机构也可以在残疾人需要的时候进行医疗介入。”程晓悦说。

一个个努力康复的坚强身影,是残疾人不向命运屈服的见证。一颗颗因残受挫的心灵,能在自助互助中感受温暖,重拾对美好生活的向往。相信随着这项重点工作在我市的开展,一定会有更多残疾人在自助互助中得到更好地康复,实现自力更生,为家庭和社会减轻负担,回归正常生活和工作,以自立自强拥抱更美好的未来。